

Апреля 1942 г.

ВТОРНИК

№ 45 (1457)

Цена номера 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Большевистский ПУТЬ

ИСПОЛНИМ СВОЙ ГРАЖДАНСКИЙ ДОЛГ ПЕРЕД РОДИНОЙ—ВСЕ КАК ОДИН ПОДПИШЕМСЯ НА ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВОЕННЫЙ ЗАЕМ 1942 ГОДА!

Единодушно подпишемся на Военный Заем

Правительство СССР 13 апреля приняло решение о выпуске Государственного Военного Займа 1942 года. Государственный Военный Заем выпущен по постановлению правительства Союза ССР для привлечения дополнительных средств на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков, вероломно напавших на нашу землю.

Средства этого займа направляются на увеличение производства танков, самолетов, противотанковых ружей и орудий, пушек, минометов, пулеметов, автоматов, мин, снарядов и другого вооружения и боеприпасов. Военный Заем 1942 года будет способствовать полному разгрому германского разбойниччьего империализма, ускорит окончательную победу Советского Союза над врагом.

Вот почему трудящиеся нашего района встретили сообщение по радио о выпуске Военного Займа с чувством огромного удовлетворения. На состоявшихся вчера по этому поводу собраниях в колхозах, на предприятиях, в учреждениях района, трудящиеся, одобрав постановление Советского правительства о выпуске займа, дружно приступили к подписке.

Образец большевистской организованности показали колхозники Вачского колхоза имени Лепсе. Председатель этого колхоза тов. Купцов М. В. первым подписался на военный заем на сумму 5.000 рублей, 3.300 он внес наличными деньгами. Примеру своего председателя последовали и другие члены колхоза: т. т. Миханов Д. С., Наумов О. В., Воронин М. А. подписались на 2.000 рублей каждый и всю сумму своей подписки — 6.000 рублей они внесли

наличными.

Член этого колхоза — жена красноармейца тов. Тюрина А. И., выступая на собрании, сказала: «Для нашей любимой родины я не пожалею ничего. Пускай мои деньги увеличат вооружение нашей Красной Армии, чтобы она еще сильнее громила и гнала немецких захватчиков с нашей священной земли. Я подписываюсь на военный заем на 1000 рублей и вношу деньги все наличными».

Призыв тов. Тюриной нашел горячий отклик среди остальных колхозников. Бригадиры колхоза Чупрова Т. В., Соснина А. П., Зайчикова М. Д., внесли по 1.500 рублей наличными каждая в погашение своей подписки. Также внесли наличные деньги по 1000 рублей за свою подпись бригадиры Евстратова А. М. — и Лазарева М. Г. Все звеньевые Вачского колхоза т. т. Асахова, Песцова, Киселева, Анхерова подписались на 350 рублей каждая и всю сумму подписки они внесли наличными.

Всего в колхозе подписалось вечером 13 апреля на новый заем 40 колхозников на сумму 30.750 рублей.

Дружно прошла вчера подписка и во многих других колхозах, а также и на предприятиях и в учреждениях нашего района. По неполным данным, к 10 часам вечера 13 апреля было реализовано займа на 712 тыс. рублей.

Дружной подпиской на Государственный Военный Заем 1942 года продемонстрируем свою готовность отдать все силы на поддержку героической Красной Армии, защищающей честь, свободу и независимость народов Советского Союза от немецко-фашистских захватчиков!

Подписываются на двухмесячный заработок

Вчера вечером, как только передали по радио о выпуске Государственного Военного Займа 1942 года, артельщики Арефинской артели «Пятилетка», тут же собрались на митинг.

Приветствуя и одобряя правительственные постановления о выпуске Военного Займа, 30 человек артельщиков подписались на сумму 11.000 рублей.

Лучшими подписчиками являются председатель артели тов. Волков А. П., бухгалтер — Лимова Н. А., начальник цеха тов. Семенов П. Н. Каждый из них подписался на двухмесячный заработок. На полуторамесячный заработок подписался артельщик тов. Чернигин П. М. и другие.

Подписка среди артельщиков продолжается.

Волков,
с. Арефино.

Внесено наличными 3.500 рублей

Актив Загаринского сельского совета в составе 15 человек подписался на Государственный Военный Заем 1942 года на 13.000 рублей и внес наличными — 3.500 рублей.

Активное участие в подписке приняли председатели: Евсеевского колхоза тов. Новожилов, Вырыпаевского — тов. Вершинин и председатель Кобыльянского колхоза тов. Чалова. Все они дали взаймы государству по 1000 рублей каждый. Кроме того, тов. Чалова внесла наличными 500 рублей. Ее примеру последовали колхозники: т. т. Гусев, внесший наличными 500 рублей, Смолина — 300 рублей и многие другие.

М. Мухин.

На сессии Болотниковского сельсовета

С огромным политическим подъемом встретили вчера колхозники колхозов Болотниковского сельского совета постановление правительства о выпуске Государственного Военного Займа 1942 года.

7 часов вечера.

В помещении Болотниковского сельского совета собрались депутаты и колхозники на сессию.

Одобряя правительственные постановления, первая выступила на сессии колхозница Петровского колхоза Соколова А. Г. и заявила: «Я мать 6 сы-

новей, находящихся на фронтах великой отечественной войны и борющихся против германского фашизма, даю взаймы государству 600 рублей, чтобы этим самым помочь нашей доблестной Красной Армии скорее и окончательно разбить немецко-фашистские полчища. Я призываю всех матерей и жен красноармейцев последовать моему примеру».

Депутат сельского совета тов. Исправников И. П., выступая сказал: «Я колхозник, инвалид войны подписываюсь на Государственный Военный Заем

1942 года в сумме 500 рублей, при подписке вношу наличными 350 рублей».

Председатель Болотниковского колхоза тов. Володин В. М., у которого сын с оружием в руках защищает нашу любимую родину, подписался на Государственный Военный Заем на 1.200 рублей и внес наличными 200 рублей.

Участники сессии в количестве 17 человек подписались на 7.100 рублей и внесли наличными 1.650 рублей.

Бобков,
Скогорев.

ОРГАН ВАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.
Адрес: р/п. Вача, Горьковской области, Дом Советов, комната № 27.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 АПРЕЛЯ

В течение ночи на 13 апреля на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

Такисты гвардейской части, где командиром тов. Михайлов (Юго-Западный фронт), отбив контратаку противника, уничтожили свыше 100 немецких солдат и офицеров и подбили два танка противника.

На одном из участков Ленинградского фронта наша часть под командованием тов. Черепанова за один день разрушила 19 ДЗОТ'ов и блиндажей и 4 наблюдательных пункта белофиннов. Огнем нашей артиллерии подавлено 13 артиллерийских и 5 минометных батарей противника. Белофинны потеряли убитыми и ранеными 350 солдат и офицеров.

Около роты пьяных немецких солдат ночью предприняли атаку на рубеж, обороняемый отделением сержанта Семенова (Западный фронт). Выждав, когда гитлеровцы приблизились на короткую дистанцию, красноармеец Чуданов открыл огонь из ручного пулемета. Его поддержали огнем из винтовок другие бойцы. Немцы не выдержали и отступили. На рассвете командир отделения насчитал на поле боя около 100 трупов немецких солдат и офицеров.

Танковое подразделение лейтенанта Лазарева атаковало опорный пункт противника на одном из участков Калининского фронта. Наши танкисты разрушили 2 вражеских ДЗОТ'а, уничтожили 5 немецких танков и до 3 взводов пехоты противника.

Пленный солдат 3 роты 93 румынского пехотного полка Иосиф Боняту рассказал: «В январе я был на родине. На вокзале в Бухаресте сотни стариков и женщин встречали

санитарные поезда, разыскивая родных среди раненых и обмороженных солдат. Многие плакали и ругали румынское правительство. Дома у меня царят нищета. Жену я застал без хлеба и без денег. Она задолжала, где только могла. Много жителей деревни убито и ранено на фронте. Все крестьяне спрашивали меня, когда же закончится эта война. На фронт я возвратился с твердым намерением сдаться в плен. В последнем бою, когда красноармейцы приблизились к нашим позициям, я поднял руки. Это увидел командир моей роты лейтенант Ницу. Он дважды выстрелил по мне, но промахнулся».

Гитлеровские мерзавцы зверски расправляются с мирным населением оккупированных районов Харьковской области. В селе Огневке немцы расстреляли 18 жителей и среди них несколько детей. Старик крестьянин Пугач Емельян Авксентьевич, когда его вели на расстрел, обратился к жителям села со следующими словами: «Сыны мои, соколы, дочки, бейте фашистских гадов беспощадно. Русский народ не победим». В Сахновщине немецкие палачи расстреляли свыше 200 местных жителей.

В Италии все чаще происходят столкновения между итальянскими солдатами и немцами, которые ведут себя, как в завоеванной ими стране. Недавно на одной из улиц города Авеллино (Италия) пьяные немцы избили одного итальянского солдата за то, что он не отдал честь немецкому унтер-офицеру. В завязавшейся драке на стороне итальянских солдат приняли участие местные жители. Семь гитлеровцев были тяжело ранены. Из толпы, собравшейся на улице, раздавались крики: «Вон немцев из Италии!», «К чорту Гитлера и его солдат!».

ПЕРВОМАЙСКИЕ ПОДАРКИ КРАСНОЙ АРМИИ

С неослабевающей активностью трудящиеся нашего района продолжают посыпать мужественным бойцам, командирам, комиссарам и политработникам доблестной Красной Армии первомайские подарки.

Служащих завода «Луч» в подарках героическим воинам Красной Армии посыпает вино, пряники, рыбу, бритвы и другие предметы.

28 хороших подарков организовали колхозники Медоварцевского колхоза и работники сельского совета, в подарки они заложили: 15 килограммов жареного мяса, 14 килограммов домашних сухарей, 28 килограммов с табаком, 28 бритв, 28 перочинных ножей.

Посылка первомайских подарков трудающимся района героическим защитникам родины продолжается.

М. Марасанова.

Близок день начала сева

Нынешняя весна — первая весна в условиях великой отечественной войны, она потребует от наших колхозников и колхозниц напряжения всех сил. Нужно будет заменить в колхозном хозяйстве, на полевых работах людей, ушедших из нашего Клинского колхоза на фронт. Все это наш колхоз предусмотрел и начал заблаговременно готовиться к севу.

На всю посевную площадь у нас полностью имеются добротные семена, которые дважды просортированы и пропарены и проверены на всхожесть. Проверка семян в семилаборатории показала, что всхожесть семян отличная. Семена хранятся в хороших сухих помещениях. Состояние семян ежедневно проверяется.

Весь сельскохозяйственный инвентарь — борона, плуги, телеги — отремонтирован. Подготовлена хорошая сбруя и упряжь, ее имеется по полутора комплекта на каждую лошадь.

Особое внимание мы уделяем подготовке к началу весенне-полевых работ тягловой силы. За лошадьми организован хороший уход и правильное кормление. Слабых и жеребых маток мы поставили на отдых и

выделили им усиленные коры. В нашем колхозе организовано обучение крупно-рогатого скота. Для проведения этой работы выделен специальный колхозник. Крупно-рогатый скот мы будем использовать на работе внутри колхозного хозяйства с тем, чтобы освободить лошадей и переключить всех их на весенний сев.

Серьезное внимание мы обращаем на правильную организацию труда. Во всех бригадах созданы постоянные звенья, за которыми закреплены земельные участки. Для бригад и звеньев составлены агротехнические и производственные планы, которые утверждены правлением колхоза.

Между бригадами и звеньями развернуто социалистическое соревнование, в котором наши трудолюбивые колхозники Клинского колхоза борются за высокую урожайность с тем, чтобы дать стране и фронту больше сельскохозяйственных продуктов. Порукой этому является готовность колхоза встретить весенний сев во всеоружии. А день начала сева близок!

И. З. Рожков,
пред. Клинского колхоза.

В оставшиеся до сева дни,— наверстать все упущенное

Весна вступила в свои права. Недалек тот день, когда колхозы приступят к проведению весенне-полевых работ.

Однако, в Арефинском колхозе «Садовод» еще не чувствуется боевой напряженной работы в подготовке к проведению весеннего сева. Тягловая сила колхоза до сих пор не закреплена за определенными колхозниками, она продолжает быть обезличенной. Слабые лошади на отдых не поставлены, на них и по сей день продолжают работать. Так, например, при поездке за углем большинство лошадей не дошло до места и их пришлось заменять в пути другими лошадьми.

Плохо дело обстоит в этом

Пополнить тягловую силу к весенным работам

Для пополнения тягловой силы к весенным полевым работам в нашем колхозе запланировано обучить 15 голов крупного рогатого скота. Была приготовлена упряжь по форме, взятой в райзомтделе, выделен специальный человек, который ежедневно занимается обучением крупно-рогатого скота. Сейчас уже обучено 3 быка и 7 коров. Скот прекрасно ходит в упряжи и пока выполняет на ферме подсобные работы. К началу весенних работ будет обучено 15 голов, что даст значительное пополнение тягловой силы. Призываю все колхозы района смелее браться за обучение работе крупно-рогатого скота — это увеличит количество тягла и в период весенних работ уменьшит нагрузку на каждую работоспособную лошадь.

Артамонов,
зав. Клинской фермой.

МЦ 4046.

колхозе и с кормами. По учету в правлении числится, что за период весенного сева забронировано 10 тонн сена, но на самом деле его оказалось всего только 5 тонн. На колхозном дворе парит полный беспорядок, он выглядит не как двор, а как место для свалки. Не используется на работах бык, которого в колхозе тренировали для работы.

Арефинскому сельскому совету вместе с партийной организацией и всем советским и колхозным активом, в эти оставшиеся до сева дни надо наверстать все упущенное и добиться того, чтобы с первого же дня сева колхоз вышел в поле во всеоружии.

М. Зимин.

Улучшить работу первичных организаций Осоавиахима

По постановлению Центрального Совета Осоавиахима, с 15 марта по 15 мая проводятся районные соревнования ОСО.

В условиях войны особенно важно, чтобы население знало все средства самозащиты, как от воздушных, так и от химических нападений врага. Подготовка населения к ПВХО — одна из неотложных задач организаций Осоавиахима, однако, эта работа в районе ведется слабо, а в некоторых организациях и совсем замерла. Объяснить это можно только бездеятельностью и безответственностью руководителей этих организаций, которые свою бездеятельность прикрывают обективными причинами и не выполняют постановления о всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной и противохимической обороне.

Районное совещание работников животноводства

10 апреля в поселке Вача, в клубе имени Солдатова собрались лучшие представители колхозов нашего района — знатные стахановки-доярки, конюхи, свинари, зоотехники, ветеринарные врачи, заведующие животноводческими фермами и другие работники животноводства.

С докладом о мероприятиях по выполнению государственного плана развития животноводства выступила председатель районного совета депутатов тружеников тов. Ермилова.

Великая отечественная война предъявила серьезные требования ко всему социалистическому сельскому хозяйству. В связи с возросшими требованиями страны и, прежде всего, Красной Армии, дело развития животноводства в 1942 году приобретает особо важное значение.

Стране и фронту необходимо большое количество мяса, масла, шерсти и других животноводческих продуктов. И социалистическое животноводство дает продуктов во все возрастающем количестве, что еще раз доказывает, насколько крепок советский тыл.

С момента выхода в свет исторического постановления партии и правительства «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах», количество колхозных ферм в районе увеличилось во много раз. Если на первое января 1940 года по району насчитывалось с тремя фермами 25 колхозов, то на первое января 1942 года — 126 колхозов. С двумя фермами на первое января 1940 года было 106 колхозов, а на первое января 1942 года — 146 колхозов. За минувший год поголовье крупно-рогатого скота на фермах увеличилось на 20 процентов, свиней — на 40 процентов, овец — на 34 процента.

Значительных успехов в увеличении общественного стада добились Шараповский, Пожогский, Клинский и другие колхозы района.

Десятки передовиков животноводства борются за увеличение поголовья скота,

аие поголовья скота, за повышение продуктивности животных. Около 30 телятниц, 9 доярок, 50 конюхов, 7 свиноводов и 27 овцеводов в 1941 году перевыполнили задания.

Значительно укрепилась и кормовая база. Расчищено от кустарника под сенокос 7 гектаров, распахано лугов под залужение 43,3 гектара, залужено лугов 26 гектаров, произведено простейшее улучшение лугов и пастбищ на площади 142 гектара. Особенно хорошо занимались вопросом расширения кормовой базы.

Соловьевский, Чеванинский, Шараповский, Кошкинский и Овечкинский колхозы. Однако, из-за серьезного отставания некоторых колхозов, как Казаковского, Филинского, Горышевского, Мокрецкого, Михалевского и многих других, которые ви по одному виду скота не выполнили задание, государственный план развития колхозного животноводства за 1941 год по району не выполнен.

Во многих колхозах руководители и работники животноводства не уделяют внимания вопросам воспроизводства стада. И это одна из основных причин невыполнения государственного плана. В течение 1941 года в колхозах, например, Давыдовского сельского совета пало и разбазарено молодняка телят 18 процентов из всех народившихся и закупленных, а пороссят — 31 процент. Аналогичные факты разбазаривания и падежа молодняка имеют место в колхозах Жекинского сельского совета, в Высоковском и Б.-Загаринском колхозах.

Животноводство — отрасль, требующая повседневного внимания и контроля. Однако, руководители ряда колхозов недостаточно прибегают к кампанийским методам руководства. Для многих председателей колхозов животноводство не стало еще родным большевистским делом, и только этим, а не «обективными» причинами объясняется невыполнение государственных заданий по численности скота, по его продуктивности, по уп-

рочнению кормовой базы.

Докладчик обратил внимание совещания на огромное значение постановления о государственном плане развития животноводства на 1942 год и наметил конкретные пути реализации этого постановления.

По докладу тов. Ермиловой развернулись оживленные прения.

Тов. Разуваев, председатель Шараповского колхоза, говорит: — «Нашей доблестной Красной Армии, родине нужны боевые кони, мясо, шерсть, молочные продукты. Поэтому развитие общественного животноводства теперь, как никогда, имеет серьезное значение, ибо развивая колхозное животноводство, мы работаем на оборону нашей любимой родины, помогаем громить фашистских нацистников.

Наш колхоз имеет 4 фермы. Все они хорошо укомплектованы. Фермы наши, особенно свиноводческая, дают большие суммы доходов. Фермы обеспечены хорошими кадрами. Конюхи, доярки, свинарки и овцеводы — работают на ферме от 3 до 7 лет. Увеличивая поголовье колхозного стада, мы всемерно боремся за укрепление кормовой базы. Ежегодно занимаемся травосеянием, что позволяет нам обеспечивать полностью весь скот хорошими кормами.

Не менее важное значение в развитии животноводства имеет строительство конных дворов — создание хороших условий для скота.

Тов. Семенов, председатель Лесниковского колхоза, поделился опытом своей работы.

Председатель Высоковского колхоза тов. Олисов и председатель Беляковского сельсовета тов. Чемоданов подробно остановились на вопросе о роли ветеринарно-зоотехнических работников и о том, что до сих пор ветеринарный персонал из рук вон плохо оказывает практическую помощь колхозам в деле развития и сохранения поголовья скота.

В конце совещания выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Суслов, который обратил внимание всех работников животноводства, руководителей колхозов, сельских советов на необходимость всемерного увеличения поголовья скота в колхозах.

— Чем больше мы дадим стране и армии животноводческой продукции, — говорит тов. Суслов, — тем сильнее будет наш нажим на фронте по окончательному разгрому немецких оккупантов.

В прениях также приняли участие т.т. Федосеев — председатель Михалевского колхоза, Косолапов — уполномоченный Голубева — председатель Городищенского колхоза, Дешуков — участник боев с немецкими фашистами, Гуляев — заведующий райзо, Солдатов, Прохоров, Варенцов, Зотов.

Участники совещания приняли обязательство — добиться наилучших показателей в 1942 году в деле развития и сохранения общественного животноводства.

Ответ. редактор
И. А. НИКИТИН.

Тир. 3.300 экз.